W związku z realizacją projektu "Regranting jako sposób zwiększenia zakresu, skali i efektywności realizacji zadań publicznych przez organizacje pozarządowe w gminie i powiecie", współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Biłgorajska Agencja Rozwoju Regionalnego S.A. w Biłgoraju poszukuje eksperta do realizacji zadania: przygotowanie ekspertyzy dotyczącej możliwości i sposobów harmonizacji dokumentów strategicznych samorządów terytorialnych oraz wieloletnich i rocznych programów współpracy w województwie lubelskim w ramach badania dotyczącego kontraktowania usług społecznych przez jednostki samorządu terytorialnego. 
Opis przedmiotu zamówienia:
1. Zamówienie dotyczy przygotowania i analizy wyników badania dotyczącego możliwości i sposobów harmonizacji dokumentów strategicznych samorządów terytorialnych oraz wieloletnich i rocznych programów współpracy jst (gmin i powiatów) w województwie lubelskim, ze szczególnym uwzględnieniem regrantingu, czyli powierzania prowadzenia konkursów dotacyjnych organizacjom pozarządowym. 
2. Przedmiotem zamówienia jest przygotowanie ekspertyzy na temat możliwości i sposobów harmonizacji dokumentów strategicznych samorządów terytorialnych oraz wieloletnich i rocznych programów współpracy jst (gmin i powiatów) w województwie lubelskim.
3. Zakres badania: ekspertyza powinna:
a. opierać się o dane ogólne, dotyczące ustaw i rozporządzeń oraz innych dokumentów o charakterze krajowym (Ustawa o samorządzie gminnym, Ustawa o samorządzie powiatowym, Ustawa o samorządzie województwa, Ustawa Prawo zamówień publicznych i inne)
b. uwzględniać specyfikę regionalną (między innymi strategię wojewódzką, Regionalny Program Operacyjny i inne), 

c. brać pod uwagę praktyki regionalne, na przykładzie 2 wybranych gmin i 2 wybranych powiatów z województwa lubelskiego, które mogą być przykładem dobrego planowania rozwojowego, np. dysponują zaawansowanymi dokumentami strategicznymi lub mają wieloletnie programy współpracy z organizacjami pozarządowymi.
4. Ekspertyza powinna dostarczyć odpowiedzi na następujące pytania:
a. Jakie uwarunkowania wynikające z dokumentów strategicznych samorządów terytorialnych przyczyniają się do skutecznego regrantingu?

b. Jakie wynikające z dokumentów strategicznych rozwiązania w zakresie kontraktowania usług społecznych organizacjom pozarządowym stosują samorządy terytorialne ?

c. Co stanowi zagrożenie dla harmonizacji dokumentów strategicznych samorządów terytorialnych oraz wieloletnich i rocznych programów współpracy jst pod kątem skutecznej realizacji regrantingu?

Termin wykonania zamówienia

Zamówienie powinno zostać wykonane do 21 maja 2012 roku.
Warunki udziału w postępowaniu
Zamówienie powinno zostać wykonane przez jednego eksperta. Wykonawca ubiegający się o zamówienie musi posiadać niezbędną wiedzę i doświadczenie oraz dysponować potencjałem technicznym niezbędnym do wykonania zamówienia, w szczególności musi albo sam spełniać poniższe wymagania, albo wskazać do realizacji zamówienia osobę, którą dysponuje i która będzie realizowała zamówienie, spełniającą poniższe wymagania:

1) wykształcenie wyższe w dziedzinie nauk społecznych lub w dziedzinie pokrewnej, 
2) wiedza w zakresie funkcjonowania jednostek samorządu terytorialnego,

3) wiedza w zakresie funkcjonowania organizacji pozarządowych i ich współpracy z samorządami terytorialnymi, 
4) doświadczenie w przygotowaniu i realizacji analiz i badań dotyczących współpracy samorządów terytorialnych z organizacjami pozarządowymi.

Dokumenty wymagane w celu potwierdzenia spełniania warunków:

1. CV zawierające:

· informacje potwierdzające wymagane wykształcenie, opisane w p. 1 (nazwa uczelni, wydział/kierunek/specjalizacja, uzyskany tytuł, okres studiów),
· informacje potwierdzające posiadaną wiedzę, opisaną w p. 2 i 3; mogą być to kursy/szkolenia (nazwa kursu/szkolenia, nazwa organizatora, zakres, okres realizacji) lub udział w projektach dotyczących funkcjonowania organizacji pozarządowych i ich współpracy z samorządami terytorialnymi (tytuł projektu, realizator, okres realizacji, funkcja w projekcie, zakres odpowiedzialności),

· informacje potwierdzające wymagane doświadczenie badawcze, opisane w p.4 (krótki opis badania, realizator badania, okres realizacji, rola w badaniu wraz z krótkim opisem zakresu odpowiedzialności).

Zgłoszenia prosimy przesyłać na adres: m.kowalczuk@barr.org.pl do dnia 27 kwietnia 2012 roku do godz. 15.00.
