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[miejscowość i data] 
Dane Akcjonariusza: 
[imię i nazwisko] 
[adres zamieszkania/adres korespondencyjny] 
[PESEL] 
[numer telefonu kontaktowego] 
[adres e-mail] 
Zarząd spółki 
Biłgorajska Agencja Rozwoju Regionalnego S.A.
Ul. Kościuszki 65 
23-400 Biłgoraj

Działając w imieniu własnym wnoszę o wydanie odcinka zbiorowego / pojedynczego dokumentu akcji spółki pod firmą Biłgorajska Agencja Rozwoju Regionalnego Spółka Akcyjna z siedzibą w Biłgoraju, ul. Kościuszki 65, 23 – 400 Biłgoraj wpisana do rejestru przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego prowadzonego przez Sąd Rejonowy Lublin – Wschód w Lublinie z siedzibą w Świdniku VI Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000029538; REGON: 950173239 NIP: 918-00-10-647, kapitał zakładowy 552 400,00 zł. (dalej jako „Spółka”), w związku z procesem dematerializacji akcji Spółki. 
Oświadczam, że przysługuje mi prawo do [liczba akcji] akcji zwykłych serii … Spółki imiennych oraz wnoszę o wydanie odcinka zbiorowego obejmującego wszystkie te akcje / pojedynczego dokumentu akcji obejmującego tę akcję. 
Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych w zakresie niezbędnym do przeprowadzenia przez Spółkę oraz podmioty działające na jej zlecenie czynności związanych z wydaniem odcinka zbiorowego / pojedynczego dokumentu akcji Spółki. 

[podpis Akcjonariusza] 
Załączniki: 

1. [ewentualne dokumenty potwierdzające uprawnienia do Akcji w przypadku, gdy nie wynikają one z danych przekazanych Spółce w trybie art. 91 ust. 11 Ustawy] 
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